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La méthodologie 1 
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La	
  méthodologie	
  

Etude	
  réalisée	
  par	
  l'Ifop	
  pour	
  CAFPI	
  

Echan<llon	
   Méthodologie	
   Mode	
  de	
  recueil	
  

L’enquête	
   a	
   été	
   menée	
   auprès	
  
d’un	
  échanTllon	
  de	
  2002	
  Français	
  
âgés	
  de	
  25	
  à	
  65	
  ans,	
  représentaTf	
  
de	
  la	
  populaTon	
  française.	
  

	
  

La	
   représentaTvité	
   de	
   l’échanTllon	
   a	
   été	
  
assurée	
  par	
  la	
  méthode	
  des	
  quotas	
  (sexe,	
  
âge,	
  profession	
  de	
  la	
  personne	
  interrogée)	
  
après	
  straTficaTon	
  par	
  région	
  et	
  catégorie	
  
d’aggloméraTon.	
  

Les	
  interviews	
  ont	
  été	
  réalisées	
  par	
  
quesTonnaire	
   auto-­‐administré	
   en	
  
ligne	
   (CAWI	
   -­‐	
   Computer	
   Assisted	
  
Web	
   Interviewing)	
   du	
   27	
  mai	
   au	
   2	
  
juin	
  2016.	
  

Rappel	
  méthodologique	
  de	
   la	
  vague	
  1	
   :	
   l’enquête	
  a	
  été	
  menée	
  auprès	
  d’un	
  échan4llon	
  de	
  2001	
  Français,	
  âgés	
  de	
  25	
  à	
  65	
  ans	
  par	
  ques4onnaire	
  auto-­‐
administré	
  du	
  10	
  au	
  16	
  juin	
  2015	
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Les résultats de l’étude 2 
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Le moral des Français A
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65%	
  

22%	
  

12%	
  

1%	
  

L’opinion	
  sur	
  la	
  crise	
  économique	
  actuelle	
  

QUESTION	
  : 	
  En	
  pensant	
  à	
  la	
  situa<on	
  économique,	
  diriez-­‐vous	
  que…	
  ?	
  	
  

!	
  Nous	
  sommes	
  encore	
  en	
  pleine	
  crise	
  	
  
!	
  La	
  situa<on	
  demeure	
  préoccupante	
  même	
  si	
  le	
  pire	
  de	
  la	
  crise	
  est	
  maintenant	
  derrière	
  nous	
  
!	
  La	
  situa<on	
  est	
  difficile	
  mais	
  elle	
  s’améliore	
  progressivement	
  	
  
!	
  La	
  situa<on	
  est	
  plus	
  favorable	
  et	
  la	
  crise	
  est	
  finie	
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49%	
  
54%	
   53%	
  

47%	
  

79%	
  
75%	
  

71%	
  
68%	
  

59%	
  
65%	
  

27%	
   29%	
   31%	
   32%	
  

13%	
   15%	
  
20%	
   20%	
  

24%	
   22%	
  

22%	
   15%	
   15%	
  
18%	
  

6%	
  
9%	
   8%	
  

12%	
  
16%	
  

12%	
  

2%	
   2%	
   1%	
   3%	
  
2%	
   1%	
   1%	
   1%	
   1%	
  

Rappel	
  
Novembre	
  2009	
  

Rappel	
  
Août	
  2010	
  

Rappel	
  
Décembre	
  2010	
  

Rappel	
  
Avril	
  2011	
  

Rappel	
  
Janvier	
  2012	
  

Rappel	
  
Juin	
  2012	
  

Rappel	
  
Janvier	
  2013	
  

Rappel	
  
Août	
  2013	
  

Rappel	
  
Juillet	
  2015	
  

Juin	
  2016	
  

Nous	
  sommes	
  encore	
  en	
  pleine	
  crise	
  	
  	
  
La	
  situa<on	
  demeure	
  préoccupante	
  même	
  si	
  le	
  pire	
  de	
  la	
  crise	
  est	
  maintenant	
  derrière	
  nous	
  	
  	
  
La	
  situaTon	
  est	
  difficile	
  mais	
  elle	
  s’améliore	
  progressivement	
  	
  	
  
La	
  situaTon	
  est	
  plus	
  favorable	
  et	
  la	
  crise	
  est	
  finie	
  	
  	
  

-­‐	
  

L’opinion	
  sur	
  la	
  crise	
  économique	
  actuelle	
  (évolu<on)	
  

QUESTION	
  : 	
  En	
  pensant	
  à	
  la	
  situa<on	
  économique,	
  diriez-­‐vous	
  que…	
  ?	
  	
  

Avant	
  2016,	
  enquêtes	
  menées	
  auprès	
  d’échan<llons	
  de	
  18	
  ans	
  et	
  plus	
  	
  



Connection creates value 8	
  

Est	
  meilleur	
  
11%	
  

Est	
  pire	
  
40%	
  

N'a	
  pas	
  
changé	
  
49%	
  

L’évolu<on	
  de	
  son	
  état	
  d’esprit	
  général	
  	
  

QUESTION	
  : 	
  Par	
  rapport	
  à	
  l’année	
  dernière,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  votre	
  état	
  d’esprit	
  général	
  …	
  ?	
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Focus sur les intentionnistes B 
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Oui,	
  tout	
  à	
  fait	
  	
  
5%	
  

Oui,	
  plutôt	
  
30%	
  

Non,	
  plutôt	
  pas	
  	
  	
  
47%	
  

Non,	
  pas	
  du	
  tout	
  	
  
18%	
  

TOTAL	
  Oui	
  	
  
35%	
  

TOTAL	
  Non	
  
65%	
  

La	
  facilité	
  perçue	
  de	
  l’accession	
  à	
  la	
  propriété.	
  

QUESTION	
  : 	
  Selon	
  vous,	
  est-­‐il	
  aujourd’hui	
  facile	
  de	
  devenir	
  propriétaire	
  ?	
  

6%	
   28%	
  

52%	
  

14%	
  

34%	
  

66%	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
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30%	
  

14%	
  

6%	
  

70%	
  

86%	
  

94%	
  

D’une	
  résidence	
  principale	
  	
  	
  

D’un	
  bien	
  immobilier	
  locaTf	
  	
  	
  

D’une	
  résidence	
  secondaire	
  	
  	
  

33%	
  

15%	
  

7%	
  

67%	
  

85%	
  

93%	
  

L’inten<on	
  de	
  devenir	
  propriétaire	
  d’un	
  bien	
   immobilier	
  dans	
   les	
  5	
  prochaines	
  
années	
  

QUESTION	
  : 	
  Avez-­‐vous	
  l’inten<on	
  au	
  cours	
  des	
  5	
  prochaines	
  années,	
  de	
  devenir	
  propriétaire	
  …	
  ?	
  

Oui	
   Non	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
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48%	
  

44%	
  

33%	
  

29%	
  

24%	
  

14%	
  

11%	
  

9%	
  

6%	
  

5%	
  

49%	
  

49%	
  

32%	
  

28%	
  

24%	
  

14%	
  

12%	
  

10%	
  

5%	
  

5%	
  

Le	
  fait	
  de	
  ne	
  plus	
  payer	
  de	
  loyer	
  	
  	
  

Avoir	
  le	
  senTment	
  d’être	
  chez	
  vous	
  et	
  de	
  pouvoir	
  faire	
  ce	
  que	
  
vous	
  voulez	
  	
  	
  

Disposer	
  d’un	
  bien	
  à	
  transmegre	
  à	
  vos	
  enfants	
  	
  	
  

Préparer	
  votre	
  retraite	
  	
  	
  

La	
  recherche	
  d’une	
  sécurité	
  financière	
  	
  	
  

Changer	
  d’environnement	
  	
  	
  

S’installer	
  à	
  deux,	
  fonder	
  un	
  foyer	
  	
  	
  

La	
  fierté	
  d’être	
  propriétaire	
  	
  	
  

Autre	
  	
  	
  

Des	
  raisons	
  praTques	
  telles	
  que	
  se	
  rapprocher	
  de	
  sa	
  famille,	
  de	
  
son	
  lieu	
  de	
  travail	
  	
  	
  

Juin	
  	
  2016	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
  

Les	
  mo<va<ons	
  à	
  l’acquisi<on	
  d’un	
  bien	
  immobilier	
  	
  

QUESTION	
  : 	
  Plus	
  globalement,	
  quelles	
  [sont	
  /	
  seraient]	
  vos	
  mo<va<ons	
  principales	
  pour	
  devenir	
  propriétaire	
  ?	
  (*)	
  

(*)	
  Total	
  supérieur	
  à	
  100,	
  les	
  interviewés	
  ayant	
  pu	
  donner	
  plusieurs	
  réponses	
  	
  

Récapitula<f	
  :	
  Total	
  des	
  cita<ons	
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55%	
  

40%	
  

35%	
  

37%	
  

20%	
  

15%	
  

13%	
  

11%	
  

8%	
  

4%	
  

55%	
  

43%	
  

37%	
  

35%	
  

20%	
  

14%	
  

13%	
  

8%	
  

7%	
  

3%	
  

Le	
  prix	
  de	
  l’immobilier	
  trop	
  cher	
  	
  	
  

La	
  difficulté	
  de	
  trouver	
  un	
  financement	
  auprès	
  d’une	
  banque.	
  	
  	
  

Le	
  manque	
  de	
  confiance	
  en	
  l’avenir	
  :	
  la	
  situaTon	
  économique,	
  le	
  
chômage	
  	
  	
  

Les	
  frais	
  liés	
  à	
  l’acquisiTon	
  :	
  frais	
  de	
  notaire,	
  frais	
  de	
  garanTe,	
  frais	
  de	
  
dossier...	
  	
  	
  

La	
  difficulté	
  de	
  trouver	
  un	
  bien	
  correspondant	
  à	
  ses	
  agentes	
  	
  	
  

Devoir	
  s’éloigner	
  du	
  lieu	
  géographique	
  où	
  vous	
  souhaiteriez	
  habiter	
  pour	
  
trouver	
  un	
  prix	
  plus	
  abordable	
  	
  	
  

Les	
  aides	
  insuffisantes	
  des	
  pouvoirs	
  publics	
  pour	
  favoriser	
  l’accession	
  à	
  la	
  
propriété	
  	
  	
  

Le	
  stress	
  lié	
  à	
  cet	
  engagement	
  	
  	
  

Le	
  nombre	
  de	
  tâches	
  administraTves	
  à	
  réaliser	
  	
  	
  

Autre	
  	
  	
  

Juin	
  2016	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
  

Les	
  principaux	
  freins	
  perçus	
  à	
  l’accession	
  à	
  la	
  propriété	
  

QUESTION	
  : 	
  En	
  dehors	
  des	
  aspects	
  financiers,	
  quels	
  sont	
  selon	
  vous	
  les	
  trois	
  principaux	
  freins	
  qui	
  empêchent	
  de	
  devenir	
  propriétaire	
  ?	
  (*)	
  

(*)	
  Total	
  supérieur	
  à	
  100,	
  les	
  interviewés	
  ayant	
  pu	
  donner	
  plusieurs	
  réponses	
  	
  

Récapitula<f	
  :	
  Total	
  des	
  cita<ons	
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Vous	
  souhaitez	
  profiter	
  
aux	
  mieux	
  de	
  la	
  

situa<on	
  actuelle	
  de	
  
l'immobilier	
  :	
  un	
  

marché	
  en	
  reprise,	
  des	
  
taux	
  d'intérêt	
  au	
  plus	
  
bas,	
  des	
  disposi<fs	
  

akrac<fs…	
  
45%	
  

Vous	
  souhaitez	
  vous	
  
projeter	
  sur	
  l'avenir	
  
malgré	
  un	
  contexte	
  
économique	
  actuel	
  
toujours	
  difficile	
  

55%	
  

Les	
   raisons	
   de	
   devenir	
   propriétaire	
   au	
   regard	
   de	
   la	
   situa<on	
   économique	
  
actuelle	
  	
  

QUESTION	
  : 	
  Parmi	
  les	
  deux	
  raisons	
  suivantes,	
  laquelle	
  exprime	
  le	
  mieux	
  votre	
  inten<on	
  de	
  devenir	
  propriétaire	
  ?	
  
	
  

	
  Base	
  :	
  Aux	
  personnes	
  qui	
  ont	
  un	
  projet	
  d’achat	
  immobilier,	
  soit	
  41%	
  de	
  l’échanTllon	
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Dans	
  une	
  commune	
  
rurale	
  	
  	
  
41%	
  

En	
  milieu	
  péri-­‐urbain	
  :	
  
dans	
  une	
  

aggloméra<on	
  de	
  
taille	
  moyenne	
  	
  	
  

42%	
  

En	
  milieu	
  urbain	
  :	
  dans	
  
une	
  grande	
  

aggloméra<on	
  	
  	
  
17%	
  

Le	
  type	
  d’aggloméra<on	
  souhaité	
  pour	
  y	
  résider	
  

QUESTION	
  : 	
  Préfèreriez-­‐vous	
  habiter…	
  ?	
  	
  

44%	
  
39%	
  

17%	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
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La	
  superficie	
  recherchée	
  pour	
  son	
  achat	
  immobilier	
  	
  

QUESTION	
  : 	
  Plus	
  précisément,	
  quelle	
  superficie	
  recherchez-­‐vous…	
  ?	
  
Base	
  :	
  quesTon	
  posée	
  uniquement	
  aux	
  personnes	
  ayant	
  un	
  projet	
  d’achat	
  immobilier	
  au	
  cours	
  des	
  cinq	
  prochaines	
  années,	
  soit	
  41%	
  de	
  l’échanTllon.	
  

Moins	
  de	
  
35m²	
  
2%	
  

De	
  35	
  à	
  45m²	
  
7%	
  

De	
  46	
  à	
  65m²	
  
14%	
  

De	
  66	
  à	
  75	
  
m²	
  
15%	
  

De	
  76	
  à	
  95m²	
  
24%	
  

Plus	
  de	
  95m²	
  
38%	
  

TOTAL  
Moins de 65m2 

 

23% 

TOTAL  
Plus de 65m2 

 

77% 
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Un	
  bien	
  
immobilier	
  en	
  

cours	
  de	
  
construc<on	
  

18%	
  

Un	
  bien	
  
immobilier	
  
datant	
  de	
  

moins	
  de	
  5	
  ans	
  
32%	
  

Un	
  bien	
  
immobilier	
  

datant	
  de	
  plus	
  
de	
  5	
  ans	
  
50%	
  

L’ancienneté	
  recherchée	
  du	
  bien	
  pour	
  son	
  achat	
  immobilier	
  	
  

QUESTION	
  : 	
  Cherchez	
  vous	
  plutôt	
  à	
  acheter	
  …?	
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Une	
  maison	
  avec	
  
beaucoup	
  de	
  travaux	
  à	
  

réaliser	
  
12%	
  

Un	
  appartement	
  avec	
  
beaucoup	
  de	
  travaux	
  à	
  

réaliser	
  
4%	
  

Une	
  maison	
  avec	
  peu	
  
ou	
  pas	
  de	
  travaux	
  à	
  

réaliser	
  
58%	
  

Un	
  appartement	
  avec	
  
peu	
  ou	
  pas	
  de	
  travaux	
  

à	
  réaliser	
  
26%	
  

Le	
  type	
  de	
  bien	
  recherché	
  pour	
  son	
  achat	
  immobilier	
  	
  

QUESTION	
  : 	
  Cherchez-­‐vous	
  plutôt	
  à	
  acheter	
  …?	
  
Base	
  :	
  Aux	
  personnes	
  qui	
  ont	
  un	
  projet	
  d’achat	
  immobilier,	
  soit	
  41%	
  de	
  l’échanTllon	
  	
  
	
  	
  

TOTAL  
Peu ou pas de travaux 

 

84% 

TOTAL  
Beaucoup de travaux 

 

16% 
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Le prêt à taux zéro C
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Oui,	
  et	
  vous	
  
savez	
  

précisément	
  
ce	
  dont	
  il	
  
s'agit	
  
46%	
  

Oui,	
  mais	
  
vous	
  ne	
  
savez	
  pas	
  

précisément	
  
ce	
  dont	
  il	
  
s'agit	
  
39%	
  

Non,	
  vous	
  ne	
  
le	
  connaissez	
  

pas	
  
15%	
  

La	
  notoriété	
  du	
  prêt	
  et	
  des	
  nouvelles	
  disposi<ons	
  concernant	
  le	
  prêt	
  à	
  taux	
  zéro	
  	
  	
  

QUESTION	
  : 	
  Connaissez-­‐vous	
  le	
  prêt	
  à	
  taux	
  zéro	
  (PTZ),	
  disposi<f	
  
d’aide	
  à	
  l’accession	
  à	
  la	
  propriété	
  ?	
  	
  

TOTAL	
  Oui	
  	
  
85%	
  

QUESTION	
   :	
   Et	
   connaissez-­‐vous	
   les	
   nouvelles	
   disposi<ons	
   2016	
  
concernant	
  le	
  prêt	
  à	
  taux	
  zéro	
  (PTZ)	
  ?	
  	
  

Base:	
  Aux	
  personnes	
  qui	
  connaissent	
  le	
  taux	
  à	
  prêt	
  zéro,	
  soit	
  85%	
  de	
  l’échanTllon	
  	
  
	
  

Oui,	
  et	
  vous	
  
savez	
  

précisément	
  
ce	
  dont	
  il	
  
s'agit	
  
19%	
  

Oui,	
  mais	
  
vous	
  ne	
  
savez	
  pas	
  

précisément	
  
ce	
  dont	
  il	
  
s'agit	
  
28%	
  

Non,	
  vous	
  ne	
  
le	
  connaissez	
  

pas	
  
53%	
  

TOTAL	
  Oui	
  	
  
47%	
  

58%	
  

32%	
  

10%	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
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Oui,	
  tout	
  à	
  
fait	
  
19%	
  

Oui,	
  plutôt	
  
63%	
  

Non,	
  
plutôt	
  pas	
  

14%	
  

Non,	
  pas	
  
du	
  tout	
  
4%	
  

TOTAL	
  Oui	
  
82%	
  

TOTAL	
  Non	
  
18%	
  

La	
  percep<on	
  du	
  caractère	
  incita<f	
  à	
  l’accession	
  à	
  la	
  propriété	
  et	
  la	
  notoriété	
  de	
  
l’éligibilité	
  des	
  logements	
  neufs	
  et	
  anciens	
  pour	
  le	
  prêt	
  à	
  taux	
  zéro	
  	
  

QUESTION	
   :	
   Le	
   prêt	
   à	
   taux	
   zéro	
   cons<tue-­‐t-­‐il	
   selon	
   vous	
   un	
  
disposi<f	
  incita<f	
  d’aide	
  à	
  l’accession	
  à	
  la	
  propriété	
  ?	
  

Base	
  :	
  Aux	
  personnes	
  connaissent	
  le	
  prêt	
  à	
  taux	
  zéro,	
  soit	
  85%	
  de	
  l’échanTllon	
  	
  
	
  

QUESTION	
  : 	
  Savez-­‐vous	
  que	
  le	
  prêt	
  à	
  taux	
  zéro	
  cons<tue	
  un	
  disposi<f	
  
d’aide	
   d’accession	
   à	
   la	
   propriété	
   aussi	
   bien	
   pour	
   les	
  
logements	
  neufs	
  que	
  pour	
  les	
  logements	
  anciens	
  	
  ?	
  

Base	
  :	
  Aux	
  personnes	
  connaissent	
  le	
  prêt	
  à	
  taux	
  zéro,	
  soit	
  85%	
  de	
  l’échanTllon	
  	
  
	
  

Oui,	
  tout	
  à	
  
fait	
  
32%	
  

Oui,	
  plutôt	
  
41%	
  

Non,	
  
plutôt	
  pas	
  

20%	
  

Non,	
  pas	
  
du	
  tout	
  
7%	
  

TOTAL	
  Oui	
  
73%	
  

TOTAL	
  Non	
  
27%	
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Le parcours client D
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Le	
  contact	
  direct	
  
d’experts	
  	
  

39%	
  

La	
  recherche	
  par	
  
vous-­‐mêmes	
  de	
  

conseils	
  	
  	
  
61%	
  

Les	
  modalités	
  privilégiées	
  de	
  recherche	
  de	
  conseils	
  pour	
  une	
  acquisi<on	
  
immobilière	
  

QUESTION	
  : 	
  Dans	
  le	
  cadre	
  de	
  la	
  recherche	
  de	
  conseils	
  pour	
  l’acquisi<on	
  d’un	
  bien	
  immobilier	
  ou	
  d’un	
  rachat	
  de	
  crédit,	
  privilégieriez-­‐
vous	
  davantage	
  le	
  contact	
  direct	
  d’experts	
  ou	
  la	
  recherche	
  par	
  vous-­‐même	
  d’informa<ons	
  ?	
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La	
  recherche	
  
d’informa<ons	
  
per<nentes	
  est	
  

plus	
  facile	
  	
  
79%	
  

La	
  recherche	
  
d’informa<ons	
  
per<nentes	
  est	
  
plus	
  compliquée	
  	
  	
  

21%	
  

L’impact	
   de	
   l’émergence	
   des	
   réseaux	
   sociaux	
   sur	
   la	
   recherche	
   d’informa<ons	
  
per<nentes	
  	
  

QUESTION	
  : 	
  Depuis	
  l’émergence	
  d’Internet	
  et	
  des	
  réseaux	
  sociaux,	
  es<mez-­‐vous	
  plutôt	
  que…	
  ?	
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Un	
  cour<er	
  
en	
  prêts	
  

immobiliers	
  	
  	
  
17%	
  

Une	
  banque	
  	
  	
  
48%	
  

Les	
  deux	
  	
  	
  
35%	
  

L’interlocuteur	
   privilégié	
   pour	
   la	
   recherche	
   d’un	
   financement	
   pour	
   une	
  
acquisi<on	
  immobilière	
  et	
  dans	
  le	
  cadre	
  d’un	
  rachat	
  de	
  crédit	
  immobilier	
  	
  

QUESTION	
   : 	
   Dans	
   le	
   cas	
   de	
   la	
   recherche	
   d’un	
   financement	
   pour	
  
l’acquisi<on	
  d’un	
  bien	
   immobilier,	
  quel	
   interlocuteur	
  
privilégierez-­‐vous	
  plutôt	
  ?	
  	
  

QUESTION	
   :	
   Dans	
   le	
   cas	
   de	
   la	
   recherche	
   d’un	
   financement	
  
pour	
   un	
   rachat	
   de	
   crédit	
   immobilier,	
   quel	
  
interlocuteur	
  privilégierez-­‐vous	
  plutôt	
  ?	
  	
  

[NOM	
  DE	
  
CATÉGORIE]	
  
en	
  prêts	
  

immobiliers	
  
[VALEUR]	
  

Une	
  banque	
  	
  	
  
47%	
  

Les	
  deux	
  	
  
34%	
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Les courtiers en prêt immobilier E 
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Oui,	
  et	
  vous	
  voyez	
  
bien	
  quelle	
  est	
  leur	
  

ac<vité	
  
56%	
  

Oui,	
  mais	
  vous	
  ne	
  
voyez	
  pas	
  

précisément	
  quelle	
  
est	
  leur	
  ac<vité	
  

28%	
  

Non,	
  vous	
  n’en	
  
avez	
  jamais	
  

entendu	
  parler	
  
16%	
  

TOTAL	
  Oui	
  
84%	
  

La	
  notoriété	
  des	
  cour<ers	
  en	
  prêts	
  immobiliers	
  

QUESTION	
  : 	
  Aviez-­‐vous	
  déjà	
  entendu	
  parler	
  des	
  cour<ers	
  en	
  prêts	
  immobiliers	
  ?	
  

79%	
  

52%	
  

27%	
  

21%	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
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L’expérience	
  du	
  recours	
  à	
  un	
  cour<er	
  en	
  prêts	
  immobiliers	
  

QUESTION	
  : 	
  Avez-­‐vous	
  déjà	
  eu	
  recours	
  aux	
  services	
  d’un	
  cour<er	
  en	
  prêts	
  immobiliers	
  pour	
  trouver	
  un	
  emprunt	
  immobilier	
  ?	
  
Base	
  :	
  Ques4on	
  posée	
  uniquement	
  aux	
  propriétaires	
  de	
  leur	
  résidence	
  principale,	
  soit	
  59%	
  de	
  l’échan4llon.	
  

Oui	
  
19%	
  

Non	
  
81%	
  

Oui	
  
14%	
  

Non	
  
86%	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
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30%	
  

22%	
  

20%	
  

55%	
  

60%	
  

45%	
  

12%	
  

14%	
  

28%	
  

3%	
  

4%	
  

7%	
  

35%	
  

28%	
  

22%	
  

52%	
  

58%	
  

48%	
  

9%	
  

10%	
  

23%	
  

4%	
  

4%	
  

7%	
  

D’un	
  gain	
  de	
  temps	
  	
  	
  

D’un	
  accompagnement	
  expert	
  	
  	
  

D’une	
  source	
  d’économies	
  	
  	
  

Oui	
  tout	
  à	
  fait	
   Oui	
  plutôt	
  	
   Non,	
  plutôt	
  pas	
   Non,	
  pas	
  du	
  tout	
  

87%	
  

Total	
  	
  
«	
  OUI	
  »	
  

Total	
  	
  	
  
«	
  NON	
  »	
  

13%	
  

86%	
   14%	
  

70%	
  
30%	
  

La	
  percep<on	
  des	
  presta<ons	
  délivrées	
  par	
  les	
  cour<ers	
  en	
  prêts	
  immobiliers	
  

QUESTION	
  : 	
  D’après	
  ce	
  que	
  vous	
  en	
  savez,	
  comment	
  décririez-­‐vous	
  le	
  type	
  de	
  presta<ons	
  délivrés	
  par	
  les	
  cour<ers	
  ?	
  Il	
  s’agit…	
  

[Mise	
   à	
   niveau,	
   à	
   tous]	
   :	
   Les	
   cour<ers	
   en	
   prêts	
   immobiliers	
   ont	
   pour	
  mission	
   d’aider	
   les	
   futurs	
   acquéreurs	
   dans	
   leurs	
   démarches	
   de	
   recherche	
   du	
  
meilleur	
  emprunt	
  immobilier	
  possible.	
  Les	
  acquéreurs	
  peuvent	
  faire	
  appel	
  à	
  un	
  cour<er	
  qui	
  se	
  chargera	
  de	
  rechercher	
  pour	
  eux	
  un	
  crédit	
  auprès	
  des	
  
différents	
  établissements	
  financiers	
  et	
  d'obtenir	
  les	
  meilleures	
  condi<ons	
  sur	
  le	
  marché,	
  compte	
  tenu	
  de	
  leur	
  situa<on	
  financière.	
  	
  

85%	
   15%	
  

18%	
  

35%	
  

82%	
  

65%	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
  

Rappel	
  Juin	
  2015	
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Le	
  mode	
  d’u<lisa<on	
  le	
  plus	
  efficace	
  d’un	
  cour<er	
  /	
  La	
  principale	
  raison	
  du	
  
recours	
  à	
  un	
  cour<er	
  /	
  L’u<lité	
  de	
  la	
  dépense	
  lors	
  du	
  recours	
  à	
  un	
  cour<er	
  	
  	
  

QUESTION	
  : 	
  Selon	
   	
  vous,	
  quel	
  est	
  le	
  mode	
  
d’u<lisa<on	
   le	
   plus	
   efficace	
  
d’un	
  cour<er	
  …	
  ?	
  

QUESTION	
  : 	
  Selon	
  vous,	
  le	
  fait	
  de	
  recourir	
  
à	
   un	
   cour<er	
   cons<tue-­‐t-­‐il	
  
plutôt	
  …	
  ?	
  

QUESTION	
   : 	
   Et	
   selon	
   vous,	
   le	
   fait	
   de	
  
recour i r	
   à	
   un	
   cour<er	
  
cons<tue-­‐t-­‐il	
  plutôt	
  …?	
  

18%	
   82%	
  Principalement	
  en	
  ligne	
   Principalement	
  via	
  
un	
  contact	
  direct	
  

Une	
  source	
  de	
  sérénité,	
  
de	
  stress	
  en	
  moins	
  dans	
  

une	
  démarche	
  de	
  
recherche	
  du	
  meilleur	
  
emprunt	
  possible	
  

Une	
  obliga<on,	
  une	
  
contrainte	
  

nécessaire	
  pour	
  
trouver	
  le	
  meilleur	
  
emprunt	
  possible	
  

Une	
  dépense	
  onéreuse	
   Une	
  dépense	
  u<le	
  

74%	
   26%	
  

44%	
   56%	
  


